

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 296 szám.

S z o m b a t

Debrecen, 1938. december 31.

Ma délelőtt Helyőcsabán tartott programbeszédet Imrédy kormányelnök

Feszült érdeklődéssel várja a közvélemény Imrédy Béla miniszterelnök mai nyilatkozatát.

Vitéz Imrédy miniszterelnök kíséretével együtt ma reggel indult Ónodra Budapestről. Kíséretében volt felesége, Jaross Andor miniszter, Csáky István gróf külügyminiszter, vitéz Rácz Jenő volt honvédelmi miniszter, Antal István államtitkár, valamint több politikai előkelőség.

A miniszterelnök gyorsvonata reggel 7 óra után néhány perccel

indult el Budapestről s délelőtt 10 óra után érkezett meg Miskolcra. Borsod megye határában ünnepeles fogadtatásban részesítették, vitéz Borbély Maczky Emil üdvözölte szívélyes szavakkal a miniszterelnököt, aki megköszönte a szívélyes fogadtatást, majd tovább utazott Miskolcra.

A miniszterelnök miskolci fogadtatása pompás és ragyogó volt, a peronra lépő kormányelnököt a város nevében Fekete Bertalan polgármester üdvözölte, ugyancsak

üdvözölték a miniszterelnököt Borsod vármegye nevében is. Vitéz Imrédy Béla az üdvözlésekre rövid beszédben válaszolt, majd az előkelőségek kíséretében autóba ült és Helyőcsabára hajtatott. Itt fogja elmondani első programbeszédét. A beszéd megtartása után visszatér Miskolcra, ahol Borbély Maczky Emil főispán ebédet ad tiszteletére.

A miniszterelnök programbeszédéről helyi napunkban közlünk tudósítást.

budapesti látogatása Jugoszlávia szempontjából is nagy fontossággal bírt.

Ciano küszöbönálló jugoszláviai látogatása során ki fogják mélyíteni a Ciano és Sztójadinovics között 1937-ben megkötött belgrádi egyezményt.

Ciano gróf olasz külügyminiszter legközelebbi belgrádi látogatása alkalmával Sztójadinovics miniszterelnök vendége lesz vadászatot. A vadászatot a magyar határ szomszédságában, az Eszék közelében fekvő bélyei királyi uradalomban tartják. Bélye kastélya, ahol az olasz külügyminiszter lakása lesz, Frigyes főherceg birtoka volt.

Egységes járdaépítési kötelezettségük van a községeknek

A belügyminiszter rendeletet intézett valamennyi vármegye alispánjához a községi járdaépítési szabályrendeletek egysége elvek szerinti megalkotása céljából. A belügyminiszter ugyanis részben a hozzá érkezett jelentésekből, részben a bemutatott szabályzatokból arról győződött meg, hogy a községek a járdaépítési szabályrendeleteket merőben eltérő módon alkotják meg. Egyes községek a költségek túlnyomórészt az ingatlanulajdonosokra hárítják, míg mások — különösen a kedvezőtlen helyzetűek miatt államszegélyre utalt községek — a költségek egész összegét vagy nagyobb részét háztartási költségvetésükben igyekeznék biztosítani. Több község szabályrendeletét azért kellett megsemmisíteni, mert törvénybe ütközően kihágást állapított, mert ki-sajátítási jogot biztosított.

Egyes községek teljesen mellőzik a szabályrendeletek felterjesztését kormányhatósági jóváhagyásra. A belügyminiszter ezért úgy határozott, hogy a községek számára járdaépítési szabályrendelet mintát készített és a jövőben a községek e minta szerint tartoznak szabályrendeleteiket megalkotni. A minta szabályrendelet kimondja, hogy a községek területén a gyalogjárdák építéséről és fenntartásáról a község gondoskodik. Ha valamelyik utcában az érdekeltektől ingatlanulajdonosok szám-szerinti többsége járdaépítést kér, úgy a képviselőtestület köteles a kérdésben határozni.

Az építést csak akkor szabad megkezdeni, ha a szükséges összes költség a község jóváhagyott költségvetése fedezetet biztosít. Egy méternél keskenyebb járdát építeni nem szabad. Az építési költség felét a község, felét az ingatlanulajdonosok viselik.

Bonyolul az olasz-francia viszály

A Stefani iroda diplomáciai szerkesztője írja: Az utóbbi két héten a szélsőséges nyugati sajtó riasztó hadjáratot indított azzal a nyilvánvaló céllal, hogy különleges kényes időszakban megzavarja a nemzeti közéleti helyzetet. December közepé felé azt a hamis hírt terjesztették, hogy Brit-Szomáliaföldet átengedik Olaszországnak. Azután azt híresztelték, hogy olasz hadianyagot tartalmazó tehervagonokat Franciaországba juttattak. Mindenki megállapíthatja, hogy mily alap-talan ez a híresztelés, hiszen ami hadianyag a pyreneusi határon átment, az mindig a bolsevista Spanyolországba jutott — természetesen nem Olaszországból. Most azt híresztelték, hogy olasz csapatokat indítottak Euópiá és Francia-Szomáliaföld között levő határterületekre. Ez a híresztelés is hamis.

Semmiféle katonai mozgalom nem folyt le, kivéve Tunéziában a libiai határ irányában. Híresztelték azt is, hogy Franciaország a tuniszi határon át támadást készít elő Tripolitánia ellen. Más Francia lapvélemények szerint Olaszországnak hadidicsőségre van szüksége hogy elterelje a figyelmet a belső gazdasági helyzetről, a drágaságról, főleg a benzin és a cukor magas áráról.

Mind ezek a híresztelések alap-talanok és csak azokra vetnek rossz világot, akik ilyen eszközök-höz folyamodnak.

Más hamis híresztelések azt igyekeznek elhíttetni, hogy a spanyolok betörni készülnek Francia-Marokkóba. A burzsoi kormány ezeket a híreszteléseket határozottan megcáfolta.

A német kormány közvetlen

környezetében — tegnap francia-angol-német olasz négyhatalmi értekezlet lehetőségéről esett szó, amelyen megvitatták Olaszország északafrikai és szomáli-földi követeléseinek kérdését.

Német hivatalos körökben azonban hozzátették, hogy miaden az angol államférfiak romai látogatásának eredményétől függ.

A Temps jelenti Berlinből, hogy Rómában Dzsibuti és Tunisz kérdését fogják elsősorban tárgyalni. A végleges német álláspont azonban csak január 30-án kerül nyilvánosságra, mi or Hitler a Reichstagban tartandó beszédében ezt a kérdést is érinteni fogja.

A Daily Mail jelenti Berlinből,

hogy egyelőre semmi nyoma sincs annak, hogy Németország akciót indítana az olasz-francia konfliktusban Olaszország mellett.

A Wilhelmstrassehez közelálló helyen kijelentik, hogy Németország nagyon rokonszenvez ugyan az olasz követelésekkel, de a kérdés tisztára földközítengeri jellegű és gyakorlatilag nem érdekelheti Németországot.

A legújabb hírek szerint Törökország Franciaországgal szemben azzal a követeléssel lép fel, hogy Franciaország adja át az észak-szíriai mandátumos területet. Ez a hír a szíriai miniszterelnöktől származik, aki csak a napokban tér vissza Franciaországból Szíriába.

Öngyilkossági kísérlet

Az elmúlt éjszaka öngyilkossági kísérlet történt Debrecenben. Egy fiatal hentessegéd akarta eldobni magát az életet. Öngyilkosságát azonban szerencsére idejében észrevették és hamarosan jött az orvosi segítség s így remény van megmentésére.

Bojti Antal Keresztési ucca 80 szám alatti lakos hentessegéd tegnap este lefekvés előtt egy pohárban feloldott marószóda folyadékot ivott. A gyilkos mérreg hatni kezdett, Bojti Antal rosszullett. A lakásban levők észrevették az öngyilkosságot s értesítették a mentőket, akik első segélyben részesítették majd kiszállították a Kózkórházba, ahol gyomormosást alkalmaztak, amely után Bojti Antal jobban lett. Az öngyilkossági kísérletről értesítették a rend-

őrséget is. Kihallgatása alkalmával a hentessegéd nem mondotta meg hogy mi az ok amiért megakart válni az élettől.

Bojti Antal állapota súlyos, de nem életveszélyes a rendőrség folytatja a nyomozást annak megállapítására, hogy miért akart öngyilkos lenni.

Ciano gróf vadászatra Jugoszláviába utazik

A jugoszláv kormányhoz közelálló Novosti azt írja, hogy Ciano olasz külügyminiszter legutóbbi





III. Lipót belga király és Erzsébet anyakirálynő szerdán rangrejtve a délfranciaországi Beaulieu sur Merbe érkezett. A Temps értesülése szerint a belga király és édesanyja mintegy két hetet tölt Délfranciaországban.

Mária savoiai hercegnő és Lajos bourbon-pármái herceg házasságkötésének időpontját január 15-ében állapították meg. Az esketési szertartás a quirinali kápolnában lesz. Az ifjú pár Afrikába megy nászutra.

A **portugál** külügyminiszter rendeletet adott ki, amely megtiltja a diplomáciai, valamint a konzuli testület tagjainak, hogy külföldi nőt vegyenek feleségül. Azok, akik eddig idegen nőt vettek feleségül, nem folytathatnak működést abban az országban, ahonnan feleségük származik.

Spaak belga miniszterelnök és külügyminiszter két napi tartózkodásra párizsba utazott. Spaak látogatása szigorúan magánjellegű.

Athénban a rendőrség titkos kommunista nyomdát leplezett le, ahol a jelenlegi rendszer ellen izgató röpcédulákat nyomták. Több embert letartóztattak.

Haifában a katonai törvényszék halálra ítélte egy beiruti arabot mert revolvert és lőszert rejtőgetett. Jeruzsálemben egy zsidót súlyosan megsebesítettek. Lydában arab szabadsapatok behatoltak a vasutállomásra, megköttették a hivatalnokokat és a páncélszekrény kifosztása után elmenekültek.

Vancsunligot, a kínai kereskedelmi kamara elnökét, sójövedéki kormánybiztost csütörtökre virradó éjszaka meggyilkolták. Vangcsuling a francia engedményes területen lévő francia vendéglőben vacsorázott és amikor kilépett a vendéglőből, terroristák három revolverlővést adtak le rá. Vangcsuling azonnal meghalt.

O L V A S S A É S
T E R J E S S Z E A Z
„Alföld“-et

VIGSZINHAZ MOZGO

Budapesttel egyidőben:
A legremekebb M A G Y A R
vigjáték a:

Nincsenek véletlenek

Turay Ida, Szilassy László, Juhász József, Szombathelyi Blanka főszereplésével.
Előadások: 5, 7, 9 kor.

Nagy SZILVESZTER az Arany Bikában

Asztalrendelés: éttermi főpincéernél, vagy telefonon: 27 99.

Magyar diplomáciai lépés a szlovák-izgatás miatt

A budapesti cseh-szlovák ügyvivő felkereste a külügyminiszter állandó helyettesét és több folyó ügygel kapcsolatban felemlítette az ismeretes nagysurányi esetet.

Dr. Vörösmarty követ utalt az ügyben tegnap kiadott közleményre, amelyben máris megnyilvánult az, hogy mennyire sajnálatosnak tartják az illetékes magyar körök az esetet. A külügyminiszter állandó helyettese ama biztos reményének

adott kifejezést, hogy ez nem fog megisméltódni, amennyiben a határmenti lakosságot kívülről nem izgatják.

Illetékes helyen a fentiekhez is hozzáfűzik, hogy a magyar kormány diplomáciai uton magyarázatot kért a prágai kormánytól azért a veszedelmes izgatásért, amelyet a magasállású szlovák politikusok írásban és a rádió igénybevételével magyar területen megindítottak.

Franco jegyzéke az angol kormányhoz

A Pess Association jelentése szerint Franco tábornok eljuttatta az angol kormányhoz azt a jegyzéket, amelyben ismerteti álláspontját ama károk megtérítése ügyében, amelyek az angol fegyverszállítókat érték a spanyol vizeken tartózkodó hajók bombázása al-

kalmával.

A Press Association szerint a külügyi hivatal illetékes szervei a jegyzéket most vizsgálják s ennek megtörténte után a Spanyol országgal üzleti összeköttetésben álló angol fegyverszállítók egyesületéhez juttatják el.

Szilveszterre és Újévre mindenki Csokonai ásványvizet igyon
ami gyomorégésnél, hűrutos bántalmaknál elsőrendű.

Tasnády igazságügyminiszter Hajduszoboszlón

A hajduszoboszlói róm, kath. egyházközség kulturházát, amely a hívek adományaiból épült fel, csütörtökön délután avatták fel ünnepélyes keretek között.

A felavatást díszközgyűlés követte, amelyen megjelent Tasnády Nagy András igazságügyminiszter, Lossonczy István főispán és Rásó István alispán. Azlen Emil espe-

res-plébános avatóbeszéde után dr. Tasnády Nagy András igazságügyminiszter méltatta a kulturház jelentőségét. Beszédében rámutatott a felekezeti békekészség áldásos hatására és áldozatkész magasztos szerepére.

Az avatási ünnepség után 300 terítékes ebéd volt az igazságügyminiszter tiszteletére.

Súlyos vádak a jamaikai brit rendőrség ellen

A Kingstonba kiküldött két parlamenti bizottság, amely a Jamaika szigetén május hónapban lejárt munkástüntetések ügyét a

Hangulatos szilveszter az Ujságíró Clubban

helyszínen vizsgálta még, most készítette el jelentését. A jelentés szigorúan bírálja a brit rendőrségnek a tüntető munkásság ellen hozott intézkedéseit. A zavargások során nyolc bennszülöttet megölték, 32 megsebesült és 745 embert letartóztattak. A rendőrség a tüntetők ködobásaira sortúzzal válaszolt. Egy ilyen összeecsapás alkalmával négy bennszülött meghalt, tizenhárom pedig megsebesült.

Fegyenc-lázadás

Santiago de Chilei fegyházban lázadás tört ki, mert néhány fegyencet, aki alkoholt csempészett be és lerészegedett, súlyosan megbüntették. A lázadók feltörték a cellák ajtóit s felgyújtották a szalmazsákokat és berendezési tárgyakat. A rendőrség könnygázt alkalmazott a fegyencek ellen és a tüzoltóság segítségével háromórás küzdelem után leverte a lázadást.

Zsidó menekülttábor létesül Cseh-Szlovákiában

A prágai zsidó hitközség felkérte a hatóságokat, hogy Polna város közelében, a cseh-morva határhegységben zsidó menekülttábor létesíthessen. A hatóságok megadták az engedélyt azzal a feltétellel, hogy a zsidóknak tilos mindenfajta politikai tevékenység.

Épül a világ leggyorsabb repülője

Rochesterben, a Short Brothers-féle repülőgépgyárban új hatalmas repülőgép áll építés alatt, amelyet sztratoszféra expressznek neveztek el. Az új gép az első próbaujtját a jövő évben teszi meg és átlagsebessége 480 kilométer lesz óránként. A tervek szerint a 18 utas szállítására berendezett légiexpressz a Southampton-Newyork vonalon közlekedik majd és 4800 kilométernyi utat tehet meg megszakítás nélkül.

Legnagyobb sebessége állítólag óránként 580 kilométerre tehető. A repülőgép sebességét úgy akarják ennyire fokozni, hogy légmentes kabinokkal látják el és általában nagy magasságba is felemelkedhetik, hol a ritkább levegőben az ellenállás lényegesen csökken. Az első menetrendszerű óceán fölötti közlekedés bevezetését az ilyen típusú új gépekkel 1940-re tervezik.



Szilveszter napján:
VIGEST!
Egy előadásban! Három világhírű komikus főszereplésével!
1. Modern Ali Baba
2. A Bűvészkirály
3. A Holdkóros
Előadások: 4, 6, 8, 10-kor.

Szigoru munkatörvénynt léptet életbe a Szovjet

Valamennyi moszkvai reggeli lap feltűnő helyen közli a szovjetkormány új munkatörvényének rendelkezéseit. A rendeletet Sztalin, továbbá Molotov, a kormány elnöke és Svernik, a szovjet szakszervezetek vezetője írta alá.

A rendelet 26 szakaszban nagyfontosságú és mélyreható intézkedéseket tartalmaz. Elsősorban a "munkafegyelem erősítéséről" szól.

Azok ellen a munkások és alkalmazottak ellen, akik munkakötelezettségüknek nem tesznek szabályszerűen eleget, a jövőben a törvény teljes szigorával járnak el. Az ebédszünetet pontosan kell betartani, a munkát nem szabad megszakítani, sem pedig az időt elvesztegetni. A rendelet pontos végrehajtásáért és betartásáért az üzemvezetőket személyükben teszi felelőssé és súlyos büntetésekkel sújtják a mulasztókat.

A munkatörvény második részében a szabad költözés ellen foglal állást.

Akit munkahelyéről elbocsátanak, vagy azt önként elhagyja, husznapos átmeneti idő elteltével nem támaszthat igényt segélyre. A pénzügyi betegegyélt az egy helyen eltöltött szolgálati évek után állapítják meg. Azok a munkások és alkalmazottak, akiket mint az a szovjetunióban gyakran előfordul, a vállalat lakásaiban helyeztek el, kötelesek ezeket felmondás vagy önkéntes távozás esetén tíz napon belül elhagyni. A gyermekágyasok szabadságát a felére csökkentik és ezentúl csak olyan aszszonyok kérhetnek szabadságot, akik legalább hét hónapot töltöttek ugyanannál a vállalatnál. A rokkantsági és öregségi járadékot szintén az egy munkahelyen eltöltött évek után fogják megszabni.

Lengyelország erélyes figyelmeztetése Prágához

A Gazeta Polska tescheni jelentése szerint a lengyel-cseh határvidéken újabb incidens történt. Kedden este Michalkowice határállomáson puskából tüzeltek és kézigranátókat dobtak a lengyel járőrökre. Két vámtisztviselő és egy rendőr súlyosan megsebesült. Orlovába szállították őket kórházba. A helyszíni vizsgálat kétségtelenül megállapítja, hogy a tüzelés cseh oldalról történt.

A lengyel sajtó mind nagyobb élánkséggel tiltakozik a cseh kihívások ellen. Az Express Pora-

uny „Javithatatlansok" cím alatt azt írja, hogy a lengyel cseh határhelyzet valósággal bonyolós.

Lengyelország ismételtlen figyelmeztette Prágát, hogy kénytelen lesz megtorló intézkedések alkalmazására, ha nem szüntetik be a lengyel-ellenes cseh mozgalmakat.

Prága tehát tisztában lehet azal, hogy Lengyelország, bár őszintén óhajtja a jószomszédi viszonyt, véget fog vetni a határai nyugalmát veszélyeztető törekvéseknek.

Megkezdődött az amerikai flottagyakorlat

A szerdai nappal megkezdődött az Egyesült Államok legnagyobb flottagyakorlata, amilyenre az amerikai hadiflotta fennállása óta még nem volt példa. A manőveren, amelyet az atlanti partvidéken rendeznek, nemcsak az Atlanti-óceánon állomásozó flottaegységek vesznek részt, hanem a csendes-óceáni flotta összes rendelkezésre álló egységei is.

A hadiflotta felvonulása a Csendes óceánon állomásozó egységek elindulásával kezdődött. Az első hadihajók szerdán délben futottak ki a kaliforniai hadikikötő-

ből a Panama csatorna felé, hogy a csatornán átkelve egyesüljenek az atlanti flottával.

Elsősor a segédcirkálók és kisebb flottaegységek szedték fel a horgonyaikat, majd a legközelebbi napokban kifutnak a nagyobb egységek is.

A csendes-óceáni flotta felvonulása egy hétig tart. Utolsó nap a jövő hét közepén a nehéz csatahajók indulnak el az atlanti vizekre. A flottagyakorlat fél évig tart. A zárógyakorlatokat június második felében rendezik a Lewyorki partvidéken.



A SZINHÁZ MŰSORA:

December 30-án, pénteken este: "Trópusi szerelem".
December 31-én, szilveszterkor: kacagató bombaműsor este fényelőkor és éjjel féltizenegykor "Óriási szilveszteri kabaré".
Hallatlanul vidám és mókás sorsolással!



Házasság: Steinberger Sámuel kereskedelmi ügynök—Kóhn Fáni, Béresy Béla géplakatos s—Papp Sára, dr Szabó Antal orvos—Nagy Irén, Borbás Sándor okl. középiskolai tanár—Kreszán Anna, Balogh Lajos máv munkás—Lente Mária, Leitner Péter kereskedő—Békési Róza, Vig Sándor m. kir. postaaltiszt—Giscza Mária.

Eljegyzés: Bolla Mihály m.kir esendő torzsórmester — Kuzmiák Veronika, Dániel József máv állomásfelügyelő—Lőrinc Ilona, Dobszai János cipész s.—Csizvántó Anna, Major Gábor álványozó—Szilágyi Ilona, Fodor István gazd.—Horváth Margit, Fényes György kőműves s—Balogh Erzsébet, Vezendi Sándor fm.—Papp Róza, dr. Pollák Imre ügyvédjelölt—Blum Erzsébet, Kozma Péter téglagyári munkás—Galgóczi Juliánna

Születés: Bradács András npsz. leány Erzsébet, Daróczy István villanyszerelő s. leány Erzsébet, Béres György gyári munkás leány Mária, Gulyás Ferenc géplakatos leány Ilona, Molnár Lajos máv. géplakatos fiú Lajos, Czákó István szobafestő s. leány Gizella, Tornyi Bálint béres leány Mária Katona József koldusellenőr leány Gizella, Szabó Béla városi tisztviselő fiú László.



Jándy Ferenc meghalt

Súlyos vesztés érte a debreceni Ipartestületet, egyik értékes tisztviselője: Jándy Ferenc aljegyző meghalt.

A kivételes képzettségű, példás tisztviselő már 14 éve állott az Ipartestület szolgálatában.

Jándy Ferenc halála szinte tragikus körülmények között következett be. A 34 éves fiatal ember pár hónappal ezelőtt kezdett betegeskedni, de sajnos csak az utolsó napokban jöttek rá, hogy a sárgaság mellett májrák támadta meg s ez a veszedelmes kór végzett vele.

A tragikus sorsu aljegyző temetése vasárnap délután lesz a Köztemetőből.

Köszönetnyilvánítás

Hálás köszönetünket fejezzük ki kedves rokonainknak, barátainak, és jóismerőseinknek, akik feledhetetlen édesanyánk özv. Lamszbach Lajosné temetésén megjelenni szívesek voltak, ravatalára koszorút, vagy csokrot helyeztek. A gyászoló család.

Halálozás Horváth Zzuzsánna htb. ref. 70 éves Boldogfalva-u 20, Peterman Mihály szegényházi ápoló ref 65 éves Kishegyesi-ut 40. Ilyés István ref. 2 éves Bihari utca 12. Zagyva Ferenc ref. 19 hónapos Kunhalom 52. Lakatos Juliánna ref. 8 hónapos Gyulai ut 11, Rác Irén ref. 3 hónapos Cserei u 13, Borbély Dezső asztalos s. ref. 53 éves Agárdi u 11, Szabó Mária htb. ref 39 éves Hortobágyi v 7. Frölich Ernő ny. postafőellenőr ref 82 éves Csapó u, 90. Vezendi Erzsébet Görgény u. 16. Butyok Sándor városi hajdu g. kat. 40 éves Mátyás kir. u, 22. Jándy Ferenc ipartestületi aljegyző ref. 34 Hatvan u. 61.

Hirdetmény.

Felhívja a városi adóhivatal az egyszeri beruházási hozzájárulás fizetésére kötelezettek figyelmét, hogy az 1938 XX. t. c. alapján kivetett hozzájárulási díj második részlete 1939 január 1-én esedékes és az 1500—1938 P. M. sz. rendelet 50 §. 1 bekezdése alapján ezen időpontig fizetendő.

Értesíti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy befizetéseiket hétköznapokon a hivatalos pénztári órák alatt d. e. 8—12 óráig már mostan is teljesíthetik, hogy az 1939 január 2-án várható torlódásokat elkerülhessék.

Városi Adóhivatal.

HA HIRDETŐINKNÉL

vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA

A „Húngária“ filmszínházban

• Ma utoljára a két izgalmas, kalandos film:

1. Bestiák birodalma

egy expedíció csodálatos utjai ezer veszélyen át. Végig magyarul beszél Pluhár István.

2. Préri meghódítása

(A becsület diadala) izgalmas cowboy történet. Színes kiegészítő képek! Előadások délután: 5, 7, 9 órakor

Szén és Tüzipfa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utóda Láng Miklós

Debrecen legrégebbi széntelepén szerezhető be. Ugyanott a prima ádámvolgyi szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó ucca 28 sz. Telefon: 24-49

HIREK

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON Petriknél SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, papír, fotocikkek szaküzlete. — Papírszalvéták, itatópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Olajképek, rézkarcok és selyemfestmények állandó kiállítása meglepő olcsó árak mellett. **Tóth képkeretezőnél** Bocskay tér 2. tel, 32—80 (Demke mellett).

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. városnak a Hortobágyon telelő állatai részére

kb. 700 q alomszalmára van szüksége. A szalma részben az Országos földre, részben a Mátára szállítandó. Felhívom az eladni szándékozókat, hogy ajánlataikat a városi gazdasági ügyosztályhoz a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.
Debrecen sz. kir. város állatállománya részére mintegy 800 q zabot is kíván beszerezni. Felhívom az eladni szándékozókat, elsősorban a termelőket, hogy elsősorban egészséges, száraz, jó minőségű, rostált idei termelésű zabra vonatkozó ajánlatukat akár kicsi, akár nagy tételre a városi gazdasági ügyosztályban, a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Országos vásárok

December 31 szombat: Mindszent, Szekszárd (havi).
Január 1. vasárnap: Pilis.
Január 2, hétfő: Balassagyarmat, Bodajk, Emőd, Guta, Királyhelme, Léva, Magyaróvár, Mezőtur, Nádudvar, Ozora, Pécs, Pétervársára, Somogyfőszék, Sárvár, Tápiószecske, Tince, Tiszadob, Veszprém (alsóv).
Január 3. kedd: Boled, Cegléd, (havi), Nagybörzsöny, Satoraljaiújhegy, (havi), Szikszó, (havi), Udvard.
Január 4. szerda: Jánosház (havi), Kállósejmen, Kaposvár, Kunhegyes (havi), Léva, Miskolc.

120 kilós disznó eladó. Lehel uca 35 szám alatt.

Az Alföld téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		HOVA	A vonati		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértess
gy.	7:40	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
kl.	7:58	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	8:00	Nagyléta Vértess	"	8:50	Püspökladány
m.	8:10	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	9:29	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértess
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:23	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértess	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
"	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértess
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy.	18:31	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:36	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
"	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértess	"	21:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:26	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

Debrecen sz. kir. város adóhivatala
1100—193 au. sz.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműk (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműk és folyadékok), hus, szalonna, hús stb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen alul, sör két liter meghaladó, de 25 literen alul, szeszesitalneműket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeg, illetve a behozatallal utvonalon felállított vámorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a be-

hozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházzakkal elatott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihatást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéseivel büntetettik.

Debrecen 1838 november,
Városi adóhivatal.

Prognózis.

Mérsékelt északnyugati északi szél. Sok helyen havazás és köd. Egyes helyeken hófúvás. A hőmérséklet alig változik lényegesen.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
lapfőigazgató

Nyomtatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavezényénél,
Debrecen Piac uca 41 szám.
Felsős nyomdavezény Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglémez-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élt miszer-, piaci árakat és ártólva híreket ad.

Péntek

4.15 A rádió diákfelőrája.
Utána: Ifjúsági közlemények.
5 Ersekutvári dalidó.
6 Villani Lajos előadása
6.30 Dajkó Éva zongorázik.
7.20 Budai Dalárda.
8 Tamás Áron elbeszélése.
8.30 Budapesti Hasgverseny Zenekar.
10 Mikulai Gusztáv jazzzenekara.
10.45 Sári Elemér és zenekara.

Szombat

10.20 Felolvasás.
10.45 Mit nézzünk meg.
12 Déli harangszó.
12.10 Farkas Sándor és zenekara.
1.30 Hanglémezek.
4.15 A mentők Szilvesztere.
5 Lovász Ferenc és cigányzenekara.
5.45 A rádió szalonzenekara.
6 Ravasz László püspök szilveszteri beszéde.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac uca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését